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Вид: Непосредственно-образовательная деятельность 

Тема: « Математическая сказка»
Интеграция образовательных областей:

«Познавательное развитие» (Совершенствовать умение отгадывать логические загадки, закреплять знания о геометрических фигурах: круг, овал, треугольник;
«Речевое развитие» (Совершенствовать развитие связной речи)
«Социально-коммуникативное развитие» (развивать общение и взаимодействие ребёнка со взрослыми и сверстниками; 
  Формировать навык самоконтроля и самооценки)
«Двигательная деятельность» (Способствовать укреплению здоровья детей и пробуждению организма для нормальной жизнедеятельности)
Программное содержание (задачи):

-Образовательная задача: Обогащать  представления детей о геометрических фигурах (круг, квадрат, треугольник, прямоугольник, овал, ромб) продолжать  развивать элементарные счетные навыки: порядковый счет, учить считать в пределах восьми и обратный счет; упражнять в решении логических задач; упражнять в конструировании фигур из счетных палочек.
- Развивающая задача: развивать зрительное внимание и память, логическое мышление и воображение;
-Воспитательная задача: 
Воспитывать интерес к математическим занятиям.

Развивать самостоятельность.

Воспитывать стремление оказывать помощь другим, которые оказались в трудной ситуации.

Воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми, привычку заниматься сообща.
Методические приемы:
-наглядные, игровые приемы: показ мультимедиа, работа с дидактическим материалом. 
-словесные приемы: вопрос, использование логических задач;
-игровые приемы: сюрприз,  неожиданность;
- косвенные приёмы: напоминание, совет, замечание, поправка;
Продуктивная деятельность: конструирование фигур из счетных палочек, создание сказочного героя из геометрических фигур
Средства и оборудование:
Дидактическое обеспечение занятия: фланелеграф формата А3 – 1шт, фланелеграф  формата А5—7  шт , наборы геометрических фигур –8шт.
 Наглядные: Оборудование для конструирования:  счетные палочки
 Видео сопровождение: Мультимедиа.

 музыкальные: магнитофон. музыка  гр.Непоседы  «Мама и дочка» (минус.), на начало занятия;  музыка для физминутки  «Солнышко лучистое любит скакать…» ; музыка гр. Барбарики «Дружба» (минус.)


Предварительная работа

Подготовка оборудования, подбор слайдов, аудиозаписей, атрибутов.
Ход совместной образовательной деятельности:

В зал входит королева «математика», в руках держит письмо.

--Здравствуйте ребята! Меня зовут королева Математика, ребята, я к вам пришла за помощью, а дело в том, что мою дочь, принцессу Арифметику, похитил космический пират Алгоритм и увез ее на планету «8 чисел». 
Но принцессе удалось отправить письмо на землю, в нем она говорит, что ее могут освободить ребята с планеты Земля, которые не испугаются трудностей, проявят ловкость и смекалку. Ребята, вы поможете принцессе? Дети (хором)—да! Ну тогда в путь? А на чем же мы с вами полетим  в космос, на планету «8 чисел»?

Дети ---на ракете

В:  правильно, тогда вам необходимо ее построить.  (королева приглашает одного ребенка подойти к фланелеграфу формата А3, дает набор геометрических фигур и подсказку ,картинка ракеты)

В: ребята, пока Маша строит ракету для нас, мы познакомимся с жителями планеты «8 чисел»

1 задание. Посмотрите, у вас на столах, лежат фланелеграфы ,рассмотрите их, только друг другу не показывайте, на одной стороне картинка, а другая сторона какая? 

 Дети ---мягкая, ворсистая .

В: Правильно, и еще, какие то фигуры. Ваша задача, рассмотреть свою картинку, перевернуть доску и на мягкой стороне, по памяти, выложить картинку из представленных фигур.

Что у вас получилось? Покажите всем. Вот оказывается какие жители планеты «8 чисел», это же фигуряне, на какие геометрические фигуры они похожи? 
Теперь по очереди назовите фигурянина, которого вы сделали.

Дети:  прямоугольник, квадрат, круг, овал, треугольник, ромб.

В: ракета готова, с жителями той планеты мы познакомились. Теперь в путь. Начинаем обратный отсчет с 8….

Дети хором, загибая пальцы   8..7…6..5…4..3..2..1..пуск.

2 задание.

В: Ребята, пока мы летим в ракете, я предлагаю вам небольшую логическую разминку. Я буду вам загадывать загадку, кто знает ответ поднимает руку и отвечает, договорились?

--сколько носов у 3 слонов? (ответ 3)

--сколько ушей у 2 ежей?   (ответ –4)

--сколько хвостов у 4 котов ? (ответ—4)

--сколько орехов в пустом стакане? (ответ—0)

--если дерево выше, то куст….(ответ—ниже)

--если линейка длиннее, то карандаш…(ответ—короче)

В: молодцы! Теперь я точно знаю ,что вы  очень умные и находчивые ребята! 

Наша ракета опустилась на планету «8 чисел». Посмотрите, а вот и принцесса, к башне ,куда заточил ее пират ведет числовая лестница, но к сожалению принцесса считать не умеет и не знает сколько ступенек ей нужно преодолеть. Поможем ей ребята?
Д: (хором) 1..2..3..4..5..6..7..8
 В: Я знаю на планете Земля, все ребята любят петь и танцевать, и я вам предлагаю выйти на середину и потанцевать.

Музыкальная физминутка:

Построились, рассчитались на первый второй, вторые  номера 2 шага  вперед.

( звучит музыка:  Солнышко лучистое любит скакать…)

В: Вот вы немного  отдохнули, теперь ребята вас ждет самая сложная задача, вам необходимо собрать все свои мысли, знания в кулак и обязательно сосредоточиться. Готовы?

3 задание.

В: Слушайте внимательно: посмотрите башня, в которую заточили принцессу, охраняют фигуряне, нам необходимо их напугать. Они напугаются и убегут.

Перед вами лежат счетные палочки. Выложите из этих палочек какие –нибудь фигуры, фигуряне их увидят и испугаются. Посмотрите на доску, вот некоторые варианты, но вы можете выложить свои фигуры.

Дети работают со счетными палочками. Кто уже сделал свою фигуру, помогите другим ребятам.

Теперь назовите свои фигуры, которые вы сделали.

Ответы детей…
В: посмотрите, фигуряне убегают. Вы с ними справились. Теперь принцесса в безопасности. Ура, салют…

Итог: какие вы ребята молодцы, освободили принцессу из плена.

 Вам понравилось наше путешествие? 

Скажите на какой планете вы побывали?

Что вам понравилось больше всего?

Что было самым трудным?

В: нам пора прощаться, за вашу помощь, смелость и смекалку, я хочу наградить вас призами (королева раздает призы). А теперь я взмахну волшебной палочкой и вы окажетесь в своем любимом детском саду.

До свидания ребята! 
